

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГИ КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
10 марта 1931 г.

Четверг, 7 января 1982 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 4 (13466)
Цена 2 коп.

ВЕСОМЫЙ ВКЛАД ПРОДОВОЛЬСТВЕННУЮ ПРОГРАММУ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА КОЛЛЕКТИВА ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СОВХОЗА «БЕЛАЯ ДАЧА» НА 1982 ГОД

Труженики совхоза «Белая Дача» неуклонно претворяют в жизнь решения XXVI съезда партии, а также постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за успешное выполнение и перевыполнение заданий одиннадцатой пятилетки». Достигнув рубежей, намеченных на 1981 год, белодачинцы приняли напряженные социалистические обязательства на 1982-й. Они дали слово продать во втором году пятилетки 19500 тонн овощей при плане 18180, что на 300 тонн больше чем было продано в 1981-м. Причем, подавляющая часть продукции — 17642 тонны будет выращена в защищенном грунте и реализована в ранние сроки. Это огурцы, помидоры, лук-перо и другие зеленые культуры.

Овощеводы совхоза «Белая Дача» наметили сбрат с каждого квадратного метра тепличной площади по 29,6 килограмма витаминной продукции, повысив урожайность по сравнению с прошлым годом на 600 граммов.

В наступившем году вырастет в совхозе и производство мяса. Несмотря на серьезные трудности с комплектованием откормочного поголовья белодачинские животноводы обязались продать 6450 тонн свинины — на 40 тонн больше чем в прошлом году. Чтобы успешно решить столь

сложную задачу, работники репродукторного синтеза берутся получить 6 тысяч поросят.

Среди овощеводов и животноводов хозяйства широко развернулось социалистическое соревнование за достойную встречу юбилея Союза Советских Социалистических Республик. Оно ведется под девизом «60-летию со дня образования СССР — 60 ударных трудовых недель» и направлено на досрочное выполнение плановых заданий. Так, годовой план по продаже государству овощей в объеме 18180 тонн решено завершить 7 ноября — к 65-й годовщине Великого Октября, по мясу в объеме 6385 тонн — к 22 декабря.

Выполняя решения XXVI съезда КПСС и яблыкского Пленума ЦК КПСС, труженики совхоза «Белая Дача» стремятся не только увеличить свой вклад в продовольственную программу, но и улучшить технико-экономические показатели. Они наметили в своем обязательстве сэкономить по сравнению с прошлым годом 46,8 тыс. гигакалорий тепла, 1,1 млн. квтч электроэнергии, 95 тыс. кубометров воды. Выручка от реализации продукции возрастет на 3,4 проц., прибыль — на 10 проц., рентабельность повысится на 5,4 проц., фондотдача — на 2,2 проц., производительность труда — на 3 процента. Общий экономический эффект составит 1065 тыс. рублей.

ПАРКЕТ-НОВОСТРОЙКАМ

СОЦИАЛИСТИЧЕСКИЕ ОБЯЗАТЕЛЬСТВА РАБОЧИХ, ИТР И СЛУЖАЩИХ ДЕРЕВООБРАБАТЫВАЮЩЕГО КОМБИНАТА № 13 НА 1982 ГОД

Коллектив комбината, широко развернув социалистическое соревнование за претворение в жизнь исторических решений XXVI съезда КПСС, принял следующие социалистические обязательства на 1982 год:

Выполнить годовой план реализации продукции досрочно и выпустить ее сверх плана на сумму 70 тысяч рублей. Выработать дополнительно к годовому заданию 8150 квадратных метров различных паркетных изделий.

Выпустить продукцию из сэкономленного материала на 40 тысяч рублей. Сберечь лесоматериалы — 280 кубометров, электроэнергию — 600 тысяч квт-часов, условного топлива — 70 тонн, тепловой энергии — 1000 гигакалорий.

Обеспечить рост производительности труда к уровню 1980 года на 1,3 процента. Снизить се-

бестоимость продукции против плана на 0,1 проц.

Продолжать социалистическое соревнование звеньев и бригад по лицевым счетам эффективности. В течение года получить экономический эффект в сумме 130 тысяч рублей. Увеличить выпуск изделий со знаком качества до 28,5 процента от общего объема по нормативной чистой продукции. От внедрения рационализаторских предложений и изобретений получить 116 тысяч рублей условной годовой экономии. Получить экономическую эффективность от внедрения планов НОТ 40 тысяч рублей.

Выпустить товаров народного потребления на сумму 30 тысяч рублей.

Встав на вахту в честь 60-летия образования СССР, 10 бригад и звеньев обязуются план двух лет выполнить к 7 ноября 1982 года.

ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ ДОЯРОК

Получить по 6 тонн молока от каждой коровы — такую задачу ставили в начале прошлого года дядки-напарники Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское» Вера Ивановна Чугунова и Галина Сергеевна Голованова. Достили большего. Надой от фуражной коровы в их группе составил 6100 килограммов, валовой надой — 480 тонн. Это самый высокий результат по совхозу, где шеститысячный рубеж превзошли 4 группы доярок.

О передовых доярках в коллективе отзываются тепло и с гордостью. Зоотехник Токаревского молочного комплекса М. П. Сафонов говорит, что Вера Ивановна Чугунова и Галина Сергеевна Голованова — не только трудолюбивые доярки, но и грамотные мастера своего дела, имеют самый высокий, первый класс. Теперь, когда на молочном комплексе используется столько различной техники, внедрено низковакуумное доение, используется



молокопровод, — все это очень важно.

Начальник Токаревского молочного комплекса В. А. Кулешова отмечает повышенное чувство ответственности у лидеров и их подчиненных. В течение года Чугунова и Голованову, бывало, обгоняли соревнующиеся с

ра Ивановна и Галина Сергеевна разделяли радость подруг, а сами присматривались к их работе, старались еще больше улучшить уход за доверенными коровами. Особенно большое внимание уделяли кормлению и раздо новорожденных коров. Следили, чтобы вымама у них не получила травмы, делали все, чтобы предупредить маститные заболевания. Эта повседневная кропотливая работа и принесла дояркам заслуженный успех.

В эти январские дни животноводы Токаревского комплекса госплемзавода «Петровское» обсуждают свои обязательства на второй год пятилетки. Вера Ивановна Чугунова сказала, что они с Галиной Сергеевной Головановой намерены не только закрепить взятый рубеж, но и превысить его на 100 килограммов.

НА СНИМКЕ: оператор машинного доения Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское» В. И. Чугунова.

Фото С. КОСЬЯНОВА.

60-ЛЕТИЮ ОБРАЗОВАНИЯ СССР —

60 УДАРНЫХ ТРУДОВЫХ НЕДЕЛЬ

НАРАЩИВАЕМ ТЕМПЫ

В уверенном темпе продолжаются на текущей неделе лучшие ударные недельные вахты, показателей добиваются посвященные 60-летию образования СССР, у коллектива цеха № 1, которым руководит Н. Ф. Трифонова. Птицеводы ежедневно собирают от кур-несушек 241 тысячу яиц при задании 231 тысячи яиц, что соответствует плану. Но труженики предприятия изыскивают резервы для труда, бригады под руководством Е. В. Кузнецовой и зятя И. В. Окремы.

Каждый день наша птицефабрика «Мирная» производит 403 тысячи яиц, что соответствует плану. Но труженики предприятия изыскивают резервы для труда, бригады под руководством Е. В. Кузнецовой и зятя И. В. Окремы.

Н. САУТНИНА,
главный зоотехник.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ

ПОДНЯЛИСЬ КРАСАВЦЫ-ДОМА

Много сил и энергии приложили труженики СМУ-2 треста дома поднялись в новых микрорайонах Люберец, Лыткарина. Работая под девизом «Пятилетку — за четыре года», передошли концентрировав на пусковых объектах материальные ресурсы, технику и механизмы, строители начали второй год XI пятилетки. На учет здесь взята каждая рабочая минута, строители борются за высокую отдачу на каждом рабочем месте.

В. ЛОПУХОВА,
начальник производственно-технического отдела.

КАЧЕСТВУ УСЛУГ — РАБОЧУЮ ГАРАНТИЮ

ВЕДУТ ЗА СОБОЙ

На Люберецкой межрайонной коллегии цеха № 2, который возглавляет С. Г. Лунин. Здесь досрочно выполнить производственную программу 1981 года, передошли концентрировав на пусковых объектах материальные ресурсы, технику и механизмы, строители начали второй год XI пятилетки. На учет здесь взята каждая рабочая минута, строители борются за высокую отдачу на каждом рабочем месте.

Намного перекрывая ежедневные плановые задания, трудится

С. ВЕСЕЛОВА.

ЖИВОТНОВОДСТВО-УДАРНЫЙ ФРОНТ

ДАННЫЕ О СУТОЧНЫХ НАДОЯХ В ХОЗЯЙСТВАХ РАЙОНА НА 5 ЯНВАРЯ (в кг от коровы)

ХОЗЯЙСТВА	Надой на фур. кор.	уров. 1981 г.
К-з им. Дзержинского	13,3	-0,4
Константиновская птицефабрика	13,2	+0,2
С-з им. Моссовета	12	-1
ОПХ «Коренево»	11,5	+0,3
Племобъединение «Петровское»	11,3	+1
в том числе:		
ГПЗ «Петровское»	15	+1,7
С-з «Малышево»	12,3	+0,2
С-з «Фоминское»	9,7	-0,3
С-з «Ульянин»	9	+2,7
По району	11,6	+0,5

года прибавка составляет 1,7 кг. «Плюсуют» к уровню прошлого года молочнотоварная ферма Константиновской птицефабрики, Строгинский молочный комплекс ОПХ «Коренево», племсодержавы «Ульянин» и «Малышево». Но не во всех хозяйствах высокие темпы производства молока, набранные в конце прошлого года, удалось сохранить и приумножить. Еще две недели назад животноводы молочного комплекса совхоза им. Моссовета получали в среднем от коровы по 12,7 килограмма молока. Теперь надои здесь упали до 12 килограммов, а разрыв с прошлым годом вырос с 200 граммов до килограмма. Кормоцех этого хозяйства работает далее не на полную мощность, обеспечивает кормосмесией норму на 130 и более процентов. Качество их изделий всегда высокое. Передовики ведут за собой других.

С. ВЕСЕЛОВА.

Совсем новые технологии вновь

животноводы молочного комплекса совхоза им. Моссовета получали в среднем от коровы по 12,7 килограмма молока. Теперь надои здесь упали до 12 килограммов, а разрыв с прошлым годом вырос с 200 граммов до килограмма. Кормоцех этого хозяйства работает далее не на полную мощность, обеспечивает кормосмесией норму на 130 и более процентов. Качество их изделий всегда высокое. Передовики ведут за собой других.

Совсем новые технологии вновь

животноводы молочного комплекса совхоза им. Моссовета получали в среднем от коровы по 12,7 килограмма молока. Теперь надои здесь упали до 12 килограммов, а разрыв с прошлым годом вырос с 200 граммов до килограмма. Кормоцех этого хозяйства работает далее не на полную мощность, обеспечивает кормосмесией норму на 130 и более процентов. Качество их изделий всегда высокое. Передовики ведут за собой других.

Совсем новые технологии вновь

животноводы молочного комплекса совхоза им. Моссовета получали в среднем от коровы по 12,7 килограмма молока. Теперь надои здесь упали до 12 килограммов, а разрыв с прошлым годом вырос с 200 граммов до килограмма. Кормоцех этого хозяйства работает далее не на полную мощность, обеспечивает кормосмесией норму на 130 и более процентов. Качество их изделий всегда высокое. Передовики ведут за собой других.

Совсем новые технологии вновь

ИТОГИ ноябрьского (1981 г.) Пленума ЦК КПСС находят горячий отклик у коммунистов, всех рабочих и служащих Люберецкого завода электромузыкальных инструментов. Свою работу они сверяют с масштабными задачами, выдвинутыми в речи товарища Л. И. Брежнева на Пленуме.

На недавнем открытом партийном собрании и докладчик — начальник планового отдела Мария Львовна Гаррицкая, и выступавшие в прениях отмечали возросший уровень требований к деятельности каждого трудового коллектива по повышению эффективности производства и в соответствии с этим ставили вопросы снижения затрат на единицу продукции.

На собрании отмечались успехи коллектива, достигнутые в первом году пятилетки под руководством партийной организации. Они весомы. С опережением почти на полмесяца по всем показателям выполнен государственный план. Сверх

РЕШЕНИЯ НОЯБРЬСКОГО ПЛЕНУМА ЦК КПСС — В ЖИЗНЬ ЗАДАЧИ ОПРЕДЕЛЕНЫ

задания потребителям отправлено продукции на 442 тысячи рублей. Причем характерно, что удельный вес изделий со Знаком качества составил 45,5 процента против 39 по плану. Их было изготовлено на 3 миллиона 451 тысячу рублей. Обновляется номенклатура товаров. Например, изготовлены первые экземпляры электросинтезатора «Алиса», разработанного нашими конструкторами. Проведен комплекс работ по механизации производства. Широкий размах социалистического соревнования, рост трудовой активности тружеников завода позволили коллективу в течение трех кварталов подряд занимать второе место среди предприятий Министерства и реально претендовать

на классное место в четвертом.

Успехи неоспоримы. Но все же не они заняли центральное место в выступлениях на партийном собрании. Речь в основном шла о не решенных пока проблемах, о задачах, которые нужно выполнять. Мы рассчитываем до конца пятилетки увеличить на 40 процентов выпуск электромузыкальных инструментов. Рост вспыштельный. Но он обоснован соответствующими расчетами и подкреплен планом инженерного обеспечения, включающим более ста пунктов. Они предусматривают внедрение прогрессивной технологии, механизацию погрузочно-разгрузочных работ, совершенствование организации труда и так далее. Вот о том, как выполнить этот план в

полном объеме, и говорили коммунисты.

Например, старший мастер механического участка В. М. Денисов особо остановился на применении более прогрессивных методов металлообработки и, в частности, предложил перевести изготовление некоторых деталей на штамповку.

Еще не всегда соблюдается на заводе четкий ритм работы. Об этом с забоченностью говорил на собрании начальник производства Ю. Е. Москаленко. Одни из путей достижения ритмичности — внедрение коллективных форм труда. У нас хорошо показали себя 11 бригад. Недавно создана еще одна. Необходимо постепенного перевода их на работу по коэффициенту трудового участия и мерам, которые сей-

час осуществляются для этого, посвятив свое выступление начальник отдела труда и заработной платы Р. М. Астафьев.

В нынешней пятилетке намечается реконструкция предприятия. Подготовлены документы на нее. Сейчас идут проектно-изыскательские работы. На проблемах работы в условиях перестройки производства и выполнении плана социального развития коллектива остановился директор завода В. П. Крылов.

Высказаны были коммунистами критические замечания в адрес партийного бюро. Реализация их поможет улучшить партийное руководство экономикой, поставить на более высокий уровень работу парторганизации в целом.

В принятом постановлении коммунисты одобрили решения ноябрьского Пленума ЦК КПСС и наметили пути их выполнения.

Л. АНДРЮНИНА,
секретарь партбюро
завода.

ИНИЦИАТИВА ДОЗОРНЫХ — В ДЕЙСТВИИ

ЗФФЕКТИВНОСТЬ КОНТРОЛЯ

Люберецким строителям за пятилетку предстоит освоить около 400 миллионов рублей капитальных вложений, ввести в эксплуатацию более 600 тысяч квадратных метров жилья, ряд важнейших для экономики и социального развития района объектов. В ускорении хода и улучшении качества работ на строительных площадках важную роль должна сыграть инициатива народных контролеров треста «Особстрой» № 2 и СМУ-1 «Мособлгражданстрой», в свое время одобренная городским комитетом народного контроля и рекомендованная к широкому распространению во всех строительных организациях района. Суть ее заключалась в создании на пусковых объектах постов НК, призванных обеспечить постоянный и действенный контроль. О том, что дала эта инициатива и как она будет развиваться дальше, наш корреспондент попросил рассказать председателя головной группы народного контроля треста «Особстрой» № 2 А. П. Коршунову.

— ПРЕЖДЕ всего напомню, что в прошлом году при головной группе мы создали особый сектор из 20 человек. В него вошли наиболее инициативные дозорные из числа специалистов. На двадцати объектах действовали временные посты. Там, где возникали сбои в строительном конвейере, сигналы об этом сразу же поступали члену сектора, ответственному за пост. Сектор с участием специалистов вырабатывал предложения и рекомендации, принимал меры. Такова общая схема.

— А теперь, Александра Петровна, о конкретных результатах.

— Наиболее показательный пример действенности такой формы контроля был на сооружении школы в 115-м квартале Люберец. Ответственный за работу контролльного поста здесь был член головной группы начальник экономической лаборатории треста Эдуард Александрович Добропольский. На строительстве школы он бывал практически ежедневно, знал положение дел в каждой строительной бригаде. И вот когда случилось так, что перестало хватать сборных железобетонных конструкций (поставщики порой не успевали обеспечивать ими строителей из СМУ-4), сектор обратился к народным контролерам — предприятиям-поставщикам из городов Ступино, Домодедово и Коломны. По нашей просьбе они следили за из-

то и субподрядных организаций, с которыми действуем в контакте. — Александра Петровна, одним словом, опыт накоплен и важно его использовать в более широких масштабах. Ведь объемы строительства возрастают.

Задачи во втором году перед строителями треста стоят действительно масштабные. Тресту предстоит освоить свыше 26 миллионов рублей. Пусковым этого года определен 21 объект. В соответствии с этим расширен до 24 человек состав сектора. При формировании его мы учли некоторые недочеты, допущенные в прошлом, и ряд малоактивных товарищей заменен. Но, естественно, вводя в состав сектора новых людей, мы соблюдали принцип добровольности, учитывали склонности их при распределении по объектам. И, например, Э. А. Добропольский, накопивший опыт организации работы поста на строительстве школы, получил «под свое начало» такой же объект в совхозе «Подмосковный».

На строительстве поликлиники в Томилине связь с постом народного контроля поддерживает главный технолог треста В. И. Быков. Начальник технического отдела С. М. Зобова курирует строительство жилого дома площадью 10630 квадратных метров в гор. Лыткарино.

В состав сектора включены и представители групп народного контроля наших смежников: АТК-19, УМ-67 и фирмы «Строитель». Так, механик АТК-19 А. З. Алексютин занят на сооружении жилого дома для Томлинского птицеводческого объединения.

Состав сектора и план его работы утверждены на заседании головной группы НК и согласованы с парткомом треста. И думается, работать он будет еще активней, что поможет тресту сдать все запланированные объекты в срок, сократить до нормативных объемы незавершенного строительства.

Беседу записал
Н. КАДИЛОВ.

НОВЫЕ КНИГИ

РАКИТСКИЙ Б. В. Образ жизни: рубежи 1985 года.

Вопросы социальной направленности экономического развития выдвинуты XXVI съездом КПСС в центр практической деятельности партии и государства. Совершенствование в 80-х годах образа жизни, общественных условий труда, быта, отдыха — такова тема брошюры доктора экономических наук Б. В. Ракитского. Автор подробно рассказывает о существе мероприятий одиннадцатой пятилетки, направленных на укрепление материальных и духовных основ советского образа жизни, поднимает связанные с этим нараставшие вопросы хозяйственной практики и формирования нового человека, более полного и всестороннего использования преимуществ социализма.

ВЫСОКИЕ ДОСТИЖЕНИЯ И ЯСНЫЕ ПЕРСПЕКТИВЫ



ЛЮБРЕЦКАЯ ПРАВДА

БЕСПОКОЙНОЕ СЕРДЦЕ

ДЕЛЕГАТЫ ГОРОДСКОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЛКСМ

ДВЕРЬ распахнулась, и в объединении, насчитывающее почти 150 человек, Молодые люди с разными характерами, интересами, уровнем квалификации заняты общим делом — выпуском товаров народного потребления. Ассортимент продукции предназначен для взрослых и детей: рубашки, платья, юбки, костюмы. Как важно, чтобы каждая комсомолка чувствовала высокую ответственность за качество изделий, за то, чтобы их было в достатке!

Секретарь комсомольской организации цеха считает заботу о производстве, о выполнении плана главной. Но такой же важной считает и заботу о людях. Вокруг Надежды крепкий актив, ее опора — восемь членов комсомольского бюро, восемь группоморгов, цеховой штаб «Комсомольского проектора». Секретарь требовательна, но справедлива, нежность взыскательного спроса понята всем.

На случайно при подведении итогов социалистического соревнования наибольшее число победителей — из комсомольской организации швейного цеха. А в объединении 14 цеховых комсомольских организаций.

В течение минувшего года цех испытывал трудности, связанные с недопоставкой сырья. Многое сделали комсомольцы под руководством своего секретаря, чтобы в напряженных условиях успешно, на 103 процента, завершить годовой план по реализации продукции.

На отчетно-выборном комсомольском собрании объединения Надежду Корнюкову избрали делегатом 26-й городской конференции ВЛКСМ. Комсомольцы уверены, что Надежда настойчиво будет добиваться практического решения важных задач, которые предстоит претворить в жизнь.

Е. КИМ,

секретарь комитета ВЛКСМ.

МОСКВА. Большшим и заслуженным спросом пользуются мужские и детские сорочки, выпускаемые объединением «Москва». С 47 магазинами столицы имеет оно прямые связи. Есть у него и свой фирменный магазин «Мужские сорочки», в который поступают самые модные изделия. В магазине изучаются запросы населения, определяется популярность тех или иных моделей.

В объединении «Москва» постоянно расширяется ассортимент продукции и повышается ее качество. Достаточно сказать, что 62 модели сорочек выпускаются с почетным пятиугольником. Учитывая запросы и повышенные требования покупателей, коллектив объединения в течение года на 50 процентов обновляет продукцию.

Теплые слова, сказанные товарищем Л. И. Брежневым об этом коллективе на ноябрьском (1981 г.) Пленуме ЦК КПСС, нашли горячий отклик у тружеников «Москвы». До конца минувшего года объединением реализовано продукции сверх плана еще более чем на 120 тысяч рублей.

НА СНИМКЕ: в отделочном цехе швейного объединения «Москва». Фото Н. МАЛЫШЕВА. (Фотохроника ТАСС).

ЛУЧШЕ УСЛОВИЯ — ВЫШЕ ОТДАЧА

ПРОИЗВОДСТВУ — ВЫСОКУЮ КУЛЬТУРУ

КАК БОЕВУЮ программу действий восприняли трудящиеся производственного швейного объединения «Спецодежда» решения XXVI съезда КПСС. Отчетливо понимая, что выполнение новых планов коммунистического строительства потребует высокого напряжения в труде, коллектива предприятия направляет усилия на использование интенсивных факторов экономического роста: повышение отдачи производственных фондов, рациональное расходование всех видов ресурсов, укрепление плановой и трудовой дисциплины. То есть мы стремимся организовать производство на высоком культурном уровне.

Прежде всего большое значение придаем совершенствованию социалистического соревнования. Наши труженики борются за звания «Лучший цех», «Лучшая бригада», «Лучший молодой рабочий», «Лучший по профессии». В коллективе распространены почты Вышневолоцкого хлопчатобумажного комбината «Каждому молодому рабочему — производительность труда передовиков производства» и ценная инициатива Героя Социалистического Труда М. С. Иванниковой под девизом «Рубеж наставника — молодому рабочему».

Кадровые труженики закрепляются за вновь приспешими, заключаются взаимные договоры-обязательства. Проводится смотр-конкурс на звание «Лучший наставник объединения». Все это благотворно оказываеться на делах. Объединение успешно справляется с планами выпуска одежды для работников различных отраслей народного хозяйства.

Решая проблемы культуры производства, мы стремимся создать соревнующимся условия для высокопроизводительного и качественного труда. С этой целью внедряются новая техника, техно-

логия, механизируются трудовые процессы. Только за минувший год в цехах смонтировано 73 единицы нового оборудования. Этим достигается среднегодовая эффективность в 44 тысячи рублей.

Важное значение имеют, например, специальные окантовыватели для обработки курток и жилетов в костюмах для нефтяников и работников воздушных линий связи. Окантовыватели способствуют росту производительности труда швей. В раскройном цехе внедрен полуавтоматический станок для печатания товарных ярлыков, изготовленный творческой бригадой рационализаторов. А для нарезания косой бейки применяется высокопроизводительный агрегат, состоящий из трех машин.

Мы призваны как можно больше работы переложить на стальные плечи машин и механизмов. Многое удалось сделать. Для транспортировки тканей и края приспособлены тележки. Для нумерации деталей кром применяются полуавтоматические устройства. Но и впереди дел еще немало. В плане на 1982 год предусмотрены меры, которые позволяют внедрить дополнительно ряд механизмов и приспособлений, высвободить некоторое количество рабочих.

Чем лучше условия труда, тем выше отдача людей. На славу трудаются бригады на участках мастеров Г. И. Афониной, З. Я. Жбановой. Высоких показателей добиваются швеи Л. Т. Цветкова, О. А. Ермолова, Г. Н. Трубникова, Г. Я. Пономарева, Т. М. Факеева, Г. В. Слободская и многие другие.

Культура современного производства характеризуется и состоянием организации труда. Научная организация труда, основанная на достижениях науки и передового опыта, позволяет на-

П. ТОКМАКОВА,
начальник лаборатории НОТ
объединения «Спецодежда».

КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

СЕРВИС В МОЛОДЫХ РУКАХ

Наших посетителей от других отличает то, что это молодые люди, решившие вступить в брак. Они приходят в салон для молодоженов г. Люберцы, чтобы сделать необходимые покупки. И наша задача — обслужить их так, чтобы ни одна пара не ушла от нас с пустыми руками. Высокое звание коллектива коммунистического труда, которое присвоено магазину, обязывает нас добросовестно относиться к своей работе.

В магазине из сорока пяти работающих 24 комсомольца, много молодежи. 12 комсомольцев — ударники коммунистического труда, остальные борются за право ими называться. Мы хорошо понимаем, что современный работник сферы обслуживания должен быть образованным человеком, поэтому молодежь учится в технических и средних специальных заведениях. За годы совместной работы образовался дружный коллектив. Не случайно у нас нет текучести кадров. В адрес коллектива не поступает жалоб.

Наш коллектив включился в социалистическое соревнование, посвященное 60-летию образования СССР. Итоги его мы подводим еженедельно и отражаем их на экране соревнования. Сейчас впереди идет секция швейных изделий, которую возглавляет А. В. Гамова.

Создан неплохой задел для успешной работы во втором году одиннадцатой пятилетки. План 1981 года завершен 15 декабря. Это благодаря труду таких хороших знающих свое дело продавцов, как Т. И. Красовская, Л. Щекарева и Т. Хромова.

Л. МОШКОВА,
старший продавец салона
для новобрачных.

ХОТЯ ПИСЬМА НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ МЕРЫ ПРИНЯТЫ

О том, что в подъезде № 2 дома № 12 по улице С. П. Попова Люберец не работает освещение, написали в редакцию жители этого подъезда.

На наш запрос о принятых мерах сообщил начальник ЖКУ завода им. Ухтомского А. И. Муравьев: «Освещение наложено. Жалоб от населения нет».

* * *

Жители дома № 10 по улице

Юбилейной Люберец жаловались на то, что протекает крыша дома, и спрашивали, когда будет выполнен ремонт.

В. В. Гопанюк — управляющий жилищно-эксплуатационным трестом, к которому относится указанный дом, ответил, что ремонт кровли дома № 10 запланировано провести в первом квартале 1982 года.

ПЕРЕВЕРНУТЫ последние листки календаря 1981 года. Начинался он в ненастной обстановке. Вспомним, что в Вашингтоне к управлению страной пришли новые хозяева, не склонившиеся ни на провокационные заявления, ни на авантюристические действия. Американский конвой боевых сил был запущен на максимальную скорость. Переговоры с Советским Союзом были заморожены. На своих союзников США оказывали давление, чтобы заставить их также прекратить всякое сотрудничество с нашей страной.

Международная общественность с волнением ожидала XXVI съезда КПСС, чтобы услышать, что скажет Москва, и в исторические дни работы съезда народы во всех странах с удовлетворением констатировали последовательность и миролюбивый характер советской внешней политики. Безрассудным шагам и планам Вашингтона и чатовской военщины Советский Союз противопоставил свою широкомасштабную и реалистическую Программу мира на 80-е годы. Она включает предложение политического и военного характера, касающиеся положения в Европе, на Ближнем, Среднем и Дальнем Востоке, содержит вывод о реальной возможности не допустить войны, остановить сползание мира на грань ядерной катастрофы. Народы еще раз убедились, что социализм и мир — неразделимы, что внешняя политика СССР служит интересам мира, разрядки и сотрудничества.

Последовавшие после XXVI съезда месяцы были периодом успешной борьбы Советского Союза за выполнение Программы мира, и в этом заключается главный результат минувшего года. Между Советским Союзом и другими странами социалистического содружества, с одной стороны, и капиталистическими государствами, — с другой, продолжают развиваться контакты. Особое место в этом отношении занимают визиты в ФРГ товарища Л. И. Брежнева и советско-западногерманские переговоры на высшем уровне. Итоги визита стали ценным вкладом в поддержание мира и упрочение разрядки.

Большое значение имеет также сам факт начала в Женеве 30 ноября советско-американских переговоров об ограничении ядерных вооружений в Европе. От их исхода зависит, уменьшится или увеличится угроза возникновения ядерной войны.

Отмечая благотворное влияние советской Программы мира, цель не напомнить о целом ряде решений только что закончившейся XXXVI сессии Генеральной Ассамблеи ООН, принятых в поддержку советских мирных инициатив и предложений, в том числе

СОЛНЦЕ СЛУЖИТ ЛЮДЯМ

тературные гелиоконцентраторы, позволяющие получить температуру до 4 тысяч градусов. Этого достаточно, чтобы плавить практически все, даже сверхтвердые металлы.

Ученые Узбекистана «научили» солнце готовить обеды (наложен серийный выпуск гелиокухонь), преобразованная в тепловую солнечную энергию обогревает дома, греет воду, а в летнее время солнечные радиаторы используются как кондиционеры для охлаждения воздуха. Широко применяется солнечная энергия для облучения семян различных сельскохозяйственных культур, а также для выращивания их в теплицах.

В настоящее время в институте разработана целевая комплексная система использования солнечной энергии. Выполнение ее позволит ежегодно экономить десятки тысяч тонн условного топлива.

Серебристые чаши гелиоустановок — зеркальные концентраторы поворачиваются вслед за дневным светилом, собирая энергию солнечных лучей и превращая ее в тепловую.

НА СНИМКЕ: младший научный сотрудник С. Х. Хатамов за настройкой дальнодействующих концентраторов солнечного излучения. Фото В. КАЗАНЦЕВА. (Фотохроника ТАСС).



СМОТР МЕХАНИЗАЦИИ

„Силач“ на рабочем месте

Пневматический манипулятор похож на журавля, с помощью которого достают воду из колодца. Только он меньше, но сильней и проворней. Без труда поднимает, опускает и передвигает в любую сторону груз весом до полутора центнеров. Он установлен в цехе № 21 завода имени Ухтомского возле плоскошлифовального станка, на котором обрабатываются детали для роторной косилки КРН-2,1. Одна из них — панель весит 40 килограммов. Но поднимать ее станочнику Владимиру Егоровичу Толкачу или его сменщику не приходится. Манипулятор захватывает ее своими крючками и за считанные секунды переносит на станинушлифовального станка.

В течение пятнадцати минут стопка узлов-панелей перекочевала в штабель готовых деталей на сборочные операции.

За смену станочник шлифует в среднем 70 панелей. Раньше ему приходилось подносить к станку, устанавливать, а потом снимать и

относить около трех тонн груза. Теперь эту нелегкую работу взял на себя полуавтомат. Он помогает станочнику сокращать вспомогательное и увеличивать машинное время, облегчает труд рабочего. А все это немаловажно.

Начальник бюро отдела механизации и автоматизации завода Ю. М. Лаврухин рассказывает:

— Манипулятор в цехе № 21 — «первая ласточка» в решении проблемы механизации и автоматизации перемещения деталей и заготовок на рабочих местах.

Скоро в механосварочном цехе № 18 будут смонтированы еще четыре манипулятора. Они возьмут на себя подачу на станки заготовок осей самоходной косилки-площадки КПС-5Г. Вес одной оси до обработки составляет примерно 50 килограммов. Но установка ее и съем обработанной детали не потребует таких усилий станочника.

А во второй половине 1982 года на заводе появятся пять настоящих «мудрых» роботов.

Ф. ПОДОРСКИЙ.

БЕСЕДА НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

ГЛАВНОЕ — МИР

Крайнее неудовольствие вызывает в Белом доме и поворот событий в Польше, где в результате введения военного положения обстановка постепенно нормализуется. Нужно сказать, что американская политика шантажа и угроз в адрес Польши также дала промах — союзники не поддерживают ее.

Было бы, однако, ошибкой считать, что народы оставили в 1981 году все заботы о сохранении мира. Нет, новый год также будет годом борьбы сил социализма и мира против сил агрессивного империализма. Ведь Вашингтон не отказался от своих планов наращивания вооружений. Он продолжает называть свои ядерные ракеты Западной Европы, вмешивается во внутренние дела других стран, поддерживает самые реакционные и агрессивные режимы, вроде израильского, нагнетает обстановку в таких взрывоопасных районах, как Ближний Восток и бассейн Карибского моря. В 1981 году еще не сделан в полной мере поворот от конфронтации к широким переговорам.

Вот почему так актуально звать в эти дни слова Л. И. Брежнева, сказанные им в ответ на вопрос американской телекомпании Эн-би-си: «...важно, чтобы правительства, государственные деятели до конца осознали, что главное для всех народов планеты — мир, уверенность в завтрашнем дне. И, конечно, еще более важно, чтобы это воплощалось в практической политике государств». Т. КУДРЯВЦЕВА. (ТАСС).

НА ДНЯХ в очередной передаче Центрального телевидения из цикла «Вместе — дружная семья» прозвучал рассказ о судьбах четырех поколений семьи Деметеров — представителей одной из многих наций и народностей нашей Родины, о том, как дети, внуки и правнуки кочевого лудильщика, родившиеся в цыганском шатре, стали учеными, деятелями искусства.

В нашем городе живут Георгий Степанович и Евдокия Николаевна, составляющие вместе со своими детьми одну из веточек большой семьи Деметеров.

Имя Георгия Степановича хорошо известно люберчанам. Доктор педагогических наук, профессор, он возглавляет кафедру педагогики и психологии Московского областного

ВМЕСТЕ — ДРУЖНАЯ СЕМЬЯ В БРАТСКОМ ЕДИНСТВЕ НАРОДОВ

государственного института физкультуры. Автор около ста научных работ, а также разошедшейся многими тысячами экземпляров книги «В. И. Ленин об охране здоровья трудящихся, физической культуре и спорте». В прошлом году книга вышла четвертым изданием. Она переведена на болгарский, вьетнамский, чешский, языки народов нашей страны. Коммунист, неоднократно избиравшийся секретарем партийной организации института, Георгий Степанович не мыслит себя без широкой общественной деятельности. Среди тех,

кто читает сейчас эти строки, наверняка есть люди, кому Георгий Степанович как депутат Люберецкого городского Совета помог в разрешении производственных или житейских трудностей. Он внес свой вклад в развитие спорта в нашем районе не только как сотрудник МОГИФКа, но и как председатель постоянной депутатской комиссии по физкультуре и спорту.

Его старшая дочь, Любовь Георгиевна, выпускница вокального отделения Московской государственной консерватории, — страстный пропагандист старинной и современной цыганской песни, романсов. Много ездит она с гастролями по стране, ее прекрасный голос звучал и со сцен нашего района.

Младшая в семье, Надежда Георгиевна, учились в томилинской средней школе № 18.

Закончив этнографическое отделение исторического факультета МГУ, она стала научным сотрудником института этнографии Академии наук СССР. Надежда Георгиевна опубликовала ряд научных трудов, посвященных коренному преобразованию жизни цыган за годы Советской власти. Сей-

час она готовится к защите диссертации на звание кандидата исторических наук. Разрабатывая ее тему «Влияние Великой Октябрьской социалистической революции на жизнь и быт цыган», во многом основывалась Надежда Георгиевна и на примере большой семьи Деметеров, из которой вышли рабочие, талантливые артисты, известный композитор Петр Деметер, научные работники.

И это стало возможным только после прихода власти Советов, преобразовавшей судьбы национальных меньшинств, давшей представителям всех народностей и национальностей нашей страны равное право на образование, возможность плодотворно заниматься любимым делом.

Н. СЕРГЕЕВА.

ИДУТ ШКОЛЬНЫЕ КАНИКУЛЫ

СОРЕВНУЮТСЯ ЮНЫЕ ТЯЖЕЛОАТЛЕТЫ

В специализированной детско-юношеской спортивной школе давно стало традицией в первые дни зимних каникул проводить соревнования на личное и командное первенство школы. В состязаниях участвовали юные тяжелоатлеты из Люберец и г. Апрелевки (Наро-Фоминский район).

Три дня продолжались упорные соревнования. В финал вышли 60 юных спортсменов — учащихся средних школ Люберец и Апрелевки. Их друзья, свободные теперь от школьных уроков, «болели», пожалуй, как никогда активно.

Из ребят, завоевавших звание чемпионов школы в различных весовых категориях, нас очень порадовал люберчанин Сережа Галковский, выступавший в весе до 56 кг. Набрав в сумме двоеборья 190 кг, он выполнил норму 1-го взрослого разряда.

В командном первенстве победу одержала сборная, которую составили ученики тренера В. Н. Шишкова.

М. ОКУНЕВ,
директор школы.



Бросок! Фотоэтюд С. КОСЬЯНОВА.

ВЕЧЕР ШАХМАТИСТОВ

Спортивный вечер, посвященный на этот раз стали шахматисты команды «Проходчик». Победителей поздравили товарищи. На вечере перед собравшимися выступил международный гроссмейстер Юрий Авербах, который подробно прокомментировал финальный матч на первенство мира по шахматам между А. Карповым и В. Корчным, ответил на вопросы зрителей.

Затем гроссмейстер дал сеанс одновременной игры на двадцати трех досках. В течение нескольких часов продолжались упорные поединки. Выиграть у именитого гостя не сумел никто. Но почетный ничью добились научные сотрудники ИГД М. Цыбульников и Р. Лямин, инженер М. Меркулова, восьмиклассник люберецкой средней школы № 6 Илья Берченко и автор этих строк.

Е. ГУЛЯЕВ.

ПАМЯТИ ТОВАРИЩА

На 78-м году жизни скончался член КПСС с 1925 года Константин Логинович Колояров, бывший старший научный сотрудник Института горного дела им. А. А. Скочинского.

За 25 лет своей работы в институте кандидат технических наук К. Л. Колояров внес большой вклад в горную науку и разви-

тие угольной промышленности. За заслуги перед Родиной он был награжден орденом Трудового Красного Знамени и многими медалями.

Светлый образ К. Л. Колоярова надолго сохранится в наших сердцах.

Группа товарищей.

В ГОСТИХ У ЗАВОДЧАН

В Доме культуры завода им. Ухтомского с большим успехом прошло выступление вокально-инструментального ансамбля «Москвички». Были исполнены советские песни разных лет.

Художественный руководитель ансамбля Н. Воронина оставила хороший отзыв в книге почетных гостей.

А. БЕЛОВ.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 10 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Утренняя гимнастика.
8.15 «Если хочешь быть здоров».
8.25 Научно-популярный фильм.
8.40 «День моих сыновей». Фильм.
9.45 «Утренняя почта».

10.15 Веселые старцы.
11.00 Фильм-концерт.
11.25 Документальные фильмы.
11.55 Концерт.

12.35 «Звездноглазый». Фильм.
14.25 Документальный фильм.
14.55 Концерт.

15.40 Документальный фильм.
16.10 Международное обозрение.
16.25 Музикальный кинок.

16.55 От всей души.
18.55 Эрмитаж. Искусство Древней Греции.

19.30 «Спокойной ночи, малыши!»
19.45 Спортивная программа.
21.00 Время.

21.35 «Двенадцатая ночь». Фильм.
19.00 Подмосковные встречи.
19.30 Реклама.

19.45 А. Твардовский — «Поэмы».
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Документальные фильмы.
21.00 Концерт.

21.45 Московские новости.

22.00 У театральной афиши.

МОСКОВСКАЯ ПРОГРАММА

19.00 Встреча молодых воинов Московского гарнизона с ветеранами битвы под Москвой.

20.00 Справочное бюро.
20.15 «Спокойной ночи, малыши!»
20.30 Советское изобразительное искусство. А. Пластов.

21.00 Концерт.
21.45 Московские новости.

22.00 «До новых встреч!» Спектакль.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»

Сегодня: «КОНЕК-ГОРБУНОК» — 10; «ТЕГЕРАН-43» (2 серии) — 12, 15, 17-45; «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» — 20-30.

Завтра: «БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ БОЛЕКА И ЛЕЛЕКА» — 10; «ТЕГЕРАН-43» — 15, 17-45; «ПРАВО НА ВЫСТРЕЛ» — 11-30, 13, 15, 20-30.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА им. УХТОМСКОГО

Сегодня: сборник мультфильмов — 15; «ЖЕНЩИНЫ ШУТЯТ ВСЕРЬЕЗ» — 18, 21.

В УХТОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»

Сегодня: киносборник «ОТШЕЛЬНИК И РОЗА» — 15; «СМОТРИ В ОБА» — 17-15, 19.

Завтра: мультсборник № 6 — 15; «ВОЗЬМУ ТВОЮ БОЛЬ» — 17-15, 19-30.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»

Сегодня: «МГНОВЕНИЕ В СПИЧЕЧНОМ КОРОБКЕ» — 11; «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» — 13, 15, 17, 19, 21.

Завтра: «ЕСЛИ ТЫ ОБЕЩАЛ» — 11; «ВОЖДИ АТЛАНТИДЫ» — 13, 15, 17, 19, 21.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, г. Люберец-5, ул. Красноармейская, дом № 4.

Отдел писем и общественная приемная — 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-14-72; отдел промышленности, заместитель редактора — 553-27-35; отделы: сельского хозяйства и строительства — 553-22-24; ответственный секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-23-24.

Люберецкая типография, 1-й Октябрьский проезд, д. 1

Л-08913 Высокая печать. Объем 1 п. л. Тираж 21.100 Зак. 10

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

СУББОТА, 9 ЯНВАРЯ ПЕРВАЯ ОБЩЕСОЮЗНАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.
8.40 Выставка «Буратино».
9.10 Фильм-концерт.
9.40 Для вас, родители!
10.10 Советы и жизнь.
10.45 Радуга.
11.20 Круг чтения.
12.05 2-й тираж «Спортлото».
12.10 Классовая солнца.
12.55 Концерт.
13.15 Победители.
14.30 Новости.
14.45 Короткометражные фильмы.
15.15 Сотрудничество.
15.45 В мире животных.
16.55 Беседа политического обозревателя Л. А. Вознесенского.
17.25 Чемпионат СССР по фигурному катанию.
17.55 Музыкальная программа.
18.35 Документальный фильм.
19.35 «Звезда пленительного счастья». Фильм. 1-я серия.
21.00 Время.
21.35 Чемпионат СССР по фигурному катанию.